
 
 
SVENSKA INNEBANDYFÖRBUNDETS JURIDISKA NÄMND 
 
Ärende: JN D2324-54 Matchnummer: 580001146 
Anmäld part: Felix Uusitalo Förening: FC Helsingborg 
Datum för beslut: 2025-02-18 Beslutet meddelat: 2025-02-19 
 
Felix Uusitalo har anmälts till bestraffning enligt Riksidrottsförbundets stadgar 14 kap. 2 § för en 
förseelse i match mellan Storvreta IBK – FC Helsingborg i SSL herrar den 16 februari 2025. 
 
Anmälare är Videogranskningsgruppen genom Joakim Palmkvist. 
 
BESLUT 

Felix Uusitalo ådöms följande bestraffning: 

- Avstängning fr.o.m. 2025-02-19 t.o.m. 2025-03-08. Avstängningen avser all innebandy och gäller 
deltagande i tävling och uppvisning. 

Avstängningen har bedömts motsvara fyra (4) matchers avstängning. 

Tillämplig regel: 14 kap 2 § 8 punkten Riksidrottsförbundets stadgar 
 
SKÄL 

Juridiska nämnden (JN) har tagit del av anmälan, en filmsekvens av händelsen och ett yttrande från 
Felix Uusitalo. 

Anmälare: Situationen som anmälts tar sin början 11:15 in i den andra perioden. I upptagen 
videosekvens ses FC Helsingborgs nummer 73, Felix Uusitalo skjuta ett skott som täcks av Storvreta 
IBK:s nummer 25, Oskar Enquist. Bollen studsar ner i hörnet varvid en närkamp uppstår mellan ovan 
nämnda spelare. Uusitalo faller till marken och domaren blåser för frislag till Uusitalo. Enquists 
klubba sitter fast mellan Uusitalos arm och kropp. Uusitalo vänder sig om och svingar sin klubba 
mot Enquist och träffar denne över överkroppen. I samband med situationen utvisas Uusitalo 2+2 
minuter. Nyckelfaktorer vid bedömningen: 

- Svingen som sker är kraftig 
- Svingen riktas mot överkroppen där stor skaderisk föreligger  
- Svingen sker efter avblåsning 
 
Felix Uusitalo: Vi är extremt ledsna över det som hände Oskar Enquist (OE) men vi anser att vår 
spelare inte är skyldig till det inträffade. Vi vill framföra att vår ståndpunkt är att sekunden innan 
händelsen inträffar skjuter FU ett skott som täcks av (OE). Bollen studsar ner i hörnet, varvid en 
närkamp uppstår mellan ovannämnda spelare, FU blir ner tryckt i sarghörnet av (OE). Domaren 
blåser frislag till FU, när domslutet har skett låser (OE) FU med sin klubba i armhålan. Det är av 
denna anledning som situationen uppstår. När FU ska vrida sig loss ifrån (OE:s) klubba är den fast 
under FU:s armhåla som nämnt ovan. Denna faktor bidrar till att (OE) då släpper sin egna klubba 
(som är fast i armhålan på FU) som medför att den egna klubban vidrör (OE:s) bröst och att till följd 
på detta åker FU:s klubba upp på (OE:s) axel. FU har fullkontroll på sin egna klubba och medför inte 
någon skada på (OE). Det nämner (OE) själv i intervjuer att "Jag fick ett märke på bröstet". Detta 
resulterar/visar att det är omöjligt att FU:s klubba träffar på den plats (OE) nämner eller någon 
annanstans på kroppen. Hade inte (OE) haft sin klubba under FU:s armhåla hade träffen aldrig blivit, 
Felix nämner till expressen " Jag har hans klubba i min armhåla. Jag ska rycka mig loss och svingar 
mitt bröstparti och då släpper han sin klubba". Med dessa faktorer att FU rycker sig loss och att (OE) 
klubba år placerad under armhålan bidrar det till att båda klubborna hamnar på (OE) överkropp, en 
på bröstet och en på axeln. Viktigt att förtydliga att den på bröstet är (OE)s klubba och den på axeln 
är FU. På videos och bilder visar det tydligt att det inte är FU:s klubba som vidrör (OE:s) bröst. (OE) 
nämner även i intervju med expressen att "Det giorde inte överdrivet ont och att våran försäsong är 
värre än så" samt "situationen ser större ut än vad den". FU och (OE) pratade med varandra direkt 
efter händelsen, där FU bad om ursäkt och att det inte var med mening och (OE) svarade med " Nej, 
men det är ingen fara". Det som också stödjer vår tes är det uttryck som du kan läsa av i (OE) och 



samtliga spelare att deras kroppsspråk i direkt anslutning till situationen inte lägger någon vikt i det. 
Du kan se att (OE) kollar mot FU men gör ingen större sak av händelsen. Det som även styrker våran 
tes är att om situationen hade varit avsiktligt skulle reaktionerna ifrån (OE) samt övriga Storvreta 
spelare blivit större. En spelare har ett eget ansvar om sin egna klubba, det ansvaret kan man 
knappast belasta någon med när annan spelare/ motståndare tar tag eller låser fast. Vi förstår 
såklart komplexiteten i att avgöra spelarens ansvar för sin klubba. Vi vill ställa detta fall i relation till 
incidenten som hände mellan FC Helsingborg vs Växjö omgång 5 i minut I l: 15 av period 2. I detta 
förloppet håller Linus Bergström i FC Helsingborg tag i Jonathan Nilssons klubba och Växjö spelaren 
ska slita sig loss och klubban träffar FCH spelaren Linus Bergström i ansiktet som resulterade med 
ett sprucket ögonbryn. Som i sin tur friades ifrån avstängningen. Denna incident likt incidenten 
ovan påverkas på samma vis då någon annan håller/låser fast den enas klubba och försöker ta sig 
loss, men slutar olyckligt. Vi vill bara uppmärksamma er på detta. och vi förstår att det är svårt att 
bedöma. Föreningen anser därför att JN inte kan belasta Uusitalo för denna händelse. 
 
JN gör följande bedömning: Filmsekvensen ger stöd för uppgifterna i anmälan. JN finner det utrett 
att Felix Uusitalo gjort sig skyldig till våld enligt 14 kap. 2 § punkt 8 Riksidrottsförbundets stadgar 
genom att slå sin motståndare med klubban på så sätt som angetts i anmälan. JN anser inte att 
slaget går att förklara på det sätt Felix Uusitalo fört fram. Förseelsen bör föranleda en avstängning. 
Avstängningens längd bestäms till en tid som bedöms motsvara fyra (4) matcher. Vid 
straffmätningen har nämnden särskilt beaktat följande nyckelfaktorer: 

• Klubban har använts som tillhygge 
• Slaget är kraftigt och sker efter avblåsning 
• Stor skaderisk 

 
Tillämplig regel: 14 kap. 2 § 8 punkten Riksidrottsförbundets stadgar.  
 
ÖVERKLAGANDE 

Part som är missnöjd med beslutet får överklaga till Riksidrottsnämnden.  För att de ska pröva 
ärendet krävs att klagoskriften inkommit inom två (2) veckor från den dag beslutet meddelades, dvs. 
senast 2025-03-05. 

Överklagan skickas till riksidrottsforbundet@rf.se alt. Riksidrottsnämnden Box 11016, 100 61 
Stockholm. 
 
 
Svenska Innebandyförbundet 
Juridiska nämnden 

 
     
Fredrik Borlie    Linda Noppa e.u. 
Ordförande    Förbundsjurist 
 
Beslutet är enhälligt. 
  
I avgörandet har deltagit:   
Fredrik Borlie (ordf.), Roger Häggkvist, Daniel Sandberg och Greger Sandell. 
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